

**От имени воспитанников спортивного футбольного клуба «Виктория» поздравляем всех чернореченцев с Днём села! Желаем благополучия и процветания нашему общему дому и нашим односельчанам!**



Футбольные команды Черноречья принимают участие в различных соревнованиях в Оренбургской области и за ее пределами. Наши юные спортсмены всегда с гордостью представляют наше село. Ребята очень стараются и в настоящее время готовятся к межрегиональному турниру «Кубок регионов», который пройдет в г. Оренбурге 21-22 сентября 2024 года.

Девочки не отстают от мальчишек, недавно вернулись из города Златоуста Челябинской области, где приняли участие в турнире среди женских команд. Недаром за последние несколько лет наш проект стал лидером в области развития футбола для девочек в регионе и одним из лучших в России. Став победителем Всероссийского конкурса массовых футбольных проектов «Россия – футбольная страна!», мы тесно сотрудничаем с главной командой нашего региона – ФК «Оренбург». Это позволяет нашим футболисткам выступать в составе академии на более высоком уровне юниорской футбольной Лиги России.

Еще одним направлением нашей деятельности является проведение собственных соревнований и спортивных акций, постоянное расширение возможностей для наших спортсменов и поиск юных талантов по всей Оренбургской области. Черноречье славится своим гостеприимством, каждый год мы устраиваем несколько турниров и фестивалей футбола, на которые с удовольствием приезжают команды из разных уголков Оренбургского района и области.

**Выражаем благодарность:**

- Администрации Чернореченского сельсовета и лично главе Максиму Александровичу Митину.
- Руководителю департамента развития молодежного футбола АНО ФК «Оренбург» Вадиму Юрьевичу Панкратову.
- Индивидуальному предпринимателю Сергею Ириковичу Усманову и сотрудникам компаний «Цветы5б» и «Цветы для Тебя».
- Директору ООО «Земляки» Татьяне Витальевне Донсковой.
- Генеральному директору ООО «Краснополье» Максиму Александровичу Жильникову.
- Директору ООО «Цветы Оренбуржья» Сергею Александровичу Догадову.
- Депутату Совета депутатов МО Оренбургский район Ольге Евгеньевне Тереховой.
- Специалисту администрации Чернореченского сельсовета Инне Александровне Плотниковой.
- Компаниям «ДоДю Пицца Россия» и «ДоДю Пицца Оренбург».
- Руководителю МБУ «Центр "Вдохновение"» Ирине Александровне Гордиенко.
- Всем сотрудникам администрации села и МБУ «Центр "Вдохновение"».
- И ещё многим, многим людям, которые внесли свой вклад в наш проект! Всем, кто поддерживает, переживает и искренне радуется вместе с нами!

Впереди нас ждут новые испытания и достижения, а значит, его возможность и дальше прославлять нашу малую родину, наш дом, наше Черноречье.

С.О. ЧАРЫБЕВ, тренер СФК «Виктория»

# Распахнись, душа казачья!

В субботу, 24 августа, в с. Нижняя Павловка прошел фестиваль казачьей культуры им. Юрия Рощепкина «Распахнись, душа казачья!»



Центр культуры «Вдохновение» МО Чернореченский сельсовет с достоинством представили свое подворье, показали быт чернореченских казаков.

Мы постарались максимально воссоздать интерьер казачьей избы. Заходя к нам, посетители восхищались, каждый хотел сделать фото.

Каждый предмет интерьера был подобран с умом. Здесь были старинный самовар, прялка (экспонат комнаты-музея, 1917 г.), без которой обойтись было никак нельзя, элементы посуды (также экспонаты комнаты-музея). Были представлены женские казачьи костюмы, которые казачки шили и украшали вручную. Книги об истории нашего села стали отличным дополнением экспозиции.

Мастер-класс по изготовлению казачьего оберега вызвал настоящий ажиотаж. Каждый мог сделать оберег на свое усмотрение, украшая его по своему желанию. Участницы народной фольклорной группы «Казаченька», проводившие мастер-класс, не только показывали, как правильно делать оберег, но и рассказывали, что означает то или иное украшение. Бобовые и злаки символизируют достаток, шиповник – олицетворение женской красоты, орехи и желуди – продление молодости, а лавровый лист приносит славу и успех.

Народный танцевальный ансамбль «Орхидея» (рук. Тузикова Т.П.) принял участие в праздничном концерте, исполнив танец «Каблучок».

Праздник объединил огромное количество людей: казачки, фольклорные, танцевальные ансамбли, мастера декоративно-прикладного творчества и просто ценители казачьей культуры!

**Д.М. КОНДУСОВА,**  
заведующая Чернореченской сельской модельной библиотекой



### Соболезнование

На восемьдесят восьмом году ушла из жизни **Гоньшева Нина Александровна** – заслуженный житель села Черноречья, участница фольклорного ансамбля «Казаченька». Её голос, как чистый родник, восхищал и завораживал. Нина Александровна была душевным и открытым человеком, всегда готовым прийти на помощь. Она прожила яркую жизнь, всегда имела активную позицию. Её уход – невосполнимая потеря для чернореченцев, для всех, кто её знал и любил. Выражаем искренние соболезнования родным и близким Нины Александровны.

МЫ В ИНТЕРНЕТЕ:  
наш сайт: <https://www.чернореченский.рф/>



Telegram



«ВКонтакте»

Типография  
ООО «Руссервис»  
Адрес: 460006,  
г. Оренбург,  
ул. Одесская, 85.  
Телефон:  
(3532)  
77-31-91.  
Тираж 560 экз.

# С Днём села, чернореченцы!



№ 18

4 сентября 2024 года

Бесплатно

288 ЛЕТ ИСТОРИИ, ВПИСАННОЙ В НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ

**Дорогие чернореченцы! От всей души поздравляю вас с 288-летием нашего любимого села!**

Этот день – не просто красивая дата в календаре. Это 288 лет труда, упорства и безграничной любви к родной земле, вложенных поколениями чернореченцев в процветание своей малой родины. И сегодня мы видим плоды этого труда: Черноречье с каждым годом расцветает, преобразуется, становится всё комфортнее и краше.

Мы бережно храним память о прошлом, о людях, чьи имена по праву гордятся село. Отреставрированный памятник архитектуры – храм Казанской иконы Божией Матери с сияющими куполами – вновь стал центром духовной жизни Черноречья. Разбитый заботливыми руками жителей Сад Победы – тихое место памяти о героях, защищавших нашу Родину.

Мы живём настоящим и уверенно смотрим в будущее, строя смелые планы и претворяя их в жизнь. Последние пять лет стали для Черноречья

временем значительных преобразований. Модернизированный Дом культуры – здесь установлены новые кресла, светодиодный экран, современное оборудование, открывающее новые возможности для творчества, проведения праздников и культурного досуга. Заложены парк «Белые журавли», посвященный памяти героев СВО. Активно развивается и инфраструктура села: отремонтированы дороги на многих улицах, благоустроен мемориальный комплекс «Павшим воинам», модернизировано уличное освещение. По программе «Инициативное бюджетирование» приобретен новый трактор BELARUS-82.1 – яркий пример того, как общими усилиями, объединив средства областного и местного бюджетов, предпринимателей и жителей села, мы можем достигать поставленных целей. В самом разгаре реконструкция системы водоснабжения – ведутся работы по

замене водопровода на улице Гоньшева. Особая гордость – наша школа, где подрастает новое поколение чернореченцев. Совсем недавно здесь открылся современный класс «Точка роста» – ещё одно доказательство того, что мы идём в ногу со временем, заботясь о будущем наших детей.

Впереди – новые горизонты. В 2025-26 гг. запланировано строительство нового ФАПа, асфальтирование дороги на улице Гоньшева, замена водопровода на улице Кооперативной, капитальный ремонт спортивного комплекса «Юниор», завершение работ в парке «Белые журавли». И я уверен, что вместе мы добьёмся реализации всех намеченных планов!

В преддверии Дня рождения села пройдёт важное событие – выборы губернатора Оренбургской области и депутатов Совета депутатов муниципального образования Чернореченский сельсовет, ко-



торые состоятся 6–8 сентября 2024 года. Именно от нашего выбора, от активной гражданской позиции каждого зависит, каким будет будущее нашего села. Давайте вместе сделаем правильный выбор – выбор в пользу стабильности, развития и процветания родного Черноречья!

С праздником, дорогие односельчане! С днём рождения, Черноречье!

С уважением,  
глава муниципального образования  
**М. А. МИТИН**

**14 сентября 16.00**

**Уважаемые жители села!**  
**Приглашаем Вас на празднование 288-летия села Черноречья.**

**ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА:**  
**16.00 – Детская игровая программа:**  
 – Ярмарка  
 – Игровой городок  
 – Концертная программа  
 – Кулинарный конкурс «Семейная кухня»  
**17.00 – Торжественная часть**  
**18.45 – Розыгрыш лотереи**  
**19.00 – Концертная программа**  
**21.00 – Дискотека**  
 – Торговые ряды с продуктами питания, поделками и изделиями мастеров с. Черноречья. Мастер-классы, фотозона, шашлык, полевая кухня.  
 – Детский городок: Батут, Пони, Тир, Аквагрим, Сладкая вата, Попкорн, Вареная кукуруза, Лазертаг

### ВНИМАНИЕ!

**Праздничная ЛОТЕРЕЯ!**  
Розыгрыш состоится **14 сентября в 18.45!**  
Получите лотерейный билет **6, 7 или 8 сентября (в день выборов Губернатора Оренбургской области)** у здания Дома культуры села Черноречья **с 8.00 до 20.00!**  
Не упустите шанс стать обладателем ценных призов!

«Чернореченский вестник»  
Учредитель: Администрация муниципального образования Чернореченский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области

Редактор: И.А. Плотникова  
Адрес издателя и редакции: 460539, Оренбургская область, Оренбургский район, с. Черноречье, ул. Степная, д. 32  
Телефон редакции: (3532) 39-39-80  
Электронная почта: admincher@mail.ru

## Дорогие чернореченцы!

От всей души поздравляю вас с 288-летием Черноречья! Я всем сердцем люблю своё село и горжусь его богатой историей и вековыми традициями. Долгий и тернистый путь прошло оно на протяжении почти трёх столетий: от гарнизонной крепости до казачьей станицы, от колхоза до современного сельского поселения. Наши деды и отцы, наши бабушки и матери испокон веков честно и самоотверженно трудились на своей земле-кормилице, а в годы военных лихолетий отдавали свои жизни на полях сражений, защищая Отечество. Низкий им поклон и вечная память! Я от всего сердца благодарю и тех, кто сегодня трудится на благо родного села, кто, не жалея себя, сохраняет его, не даёт исчезнуть в пучине многочисленных испытаний и трудностей! Благодарю и тех земляков, кто передал и передаёт новым поколениям свой жизненный и трудовой опыт, кто бережно сохраняет уникальные казачьи традиции и устои православной веры. Низкий поклон тем, кто радует о возрождении и благоустройстве нашей бесценной православной святыни – церкви в честь Казанской иконы Божией Матери! Хочу пожелать вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, успехов во всех благих начинаниях, мирного неба, добра, согласия, любви, уважения в ваших семьях, чтобы мы с вами могли и дальше трудиться во имя сохранения и процветания родного Черноречья – нашей малой родины!



**Т.В. ДОНСКОВА,**  
директор ООО «Земляки», председатель регионального отделения общественной организации «Движение сельских женщин России»,  
Почётный гражданин Оренбургского района,  
Почётный гражданин села Черноречья

## Дорогие односельчане!

Поздравляю всех с Днём села! Желаю, чтобы жизнь была урожайной и счастливой. Пусть ежедневный труд будет всегда в радость, приносит процветание и стабильное развитие сельскохозяйственных отраслей. Желаю жить с открытыми сердцами, сеять добро и собирать богатый урожай благ и достатка. Пусть каждый искренне гордится своим селом. Всем мира и процветания.  
День рождения села – это праздник его жителей, всего народа, который сохраняет и чтит свои традиции и уважает историю. Наше славное село с богатой историей развивается и прирастает населением, и в этом заслуга каждого, кто вложил частичку собственной души в становление и развитие нашего села. Много замечательных людей вписали свои имена в биографию села, они принесли своей малой родине почёт и уважение. С чего начинается Родина? Для каждого жителя – это родное село, которому мы искренне желаем мира и процветания, добра и всех благ. Будьте счастливы, уважаемые односельчане, тепла и уюта вашим семьям! Пусть в вашей жизни будет больше интересных событий, пусть всех нас объединяет один общий дом – Черноречье. Стоять и процветать нашему селу ещё многие века, и каким мы его передадим потомкам, зависит только от нас. Желаю крепкого здоровья, большого человеческого счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне! Пусть царят на земле радость, доброта и тепло людских сердец!

**В.М. ФОМИН,** директор ООО «Мужичья Павловка»

## Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с 288-летием нашего любимого села Черноречья! За эти годы мы прошли долгий путь, преодолели немало трудностей, но всегда оставались едины, как крепкая семья, сохраняя традиции и гордость за свою малую родину.

Вспомните, как в 1996 году было мое мнение, что Черноречье вымирает, что в него не будут вкладываться средства. Но мы, любящие свою землю, не сломались! Сохранили свой дух, свою жизненную силу, и сегодня мы можем с гордостью сказать, что Черноречье живёт, развивается и процветает!

Этот успех – результат нашего общего труда, нашего единства! И сегодня, стоя на пороге новых вызовов, мы должны помнить, что только вместе мы сможем сделать наше село ещё краше, ещё более процветающим!

Впереди важные выборы губернатора Оренбургской области. Президент страны, гарант Конституции Владимир Владимирович Путин оказал доверие и выразил поддержку действующему главе региона. Я считаю, что к мнению лидера страны, много сделавшего для России и для нашей области, нужно прислушаться. Нам всем важна стабильность и развитие, поэтому давайте сделаем правильный выбор!

От нашего выбора зависит будущее нашей области, а значит, и нашего села. Призываю всех односельчан проявить свою гражданскую позицию, прийти на избирательные участки вместе с семьями и отдать свой голос за стабильность и процветание Черноречья!

Пусть единение и вера в свою силу будут нашими спутниками в будущем!

С праздником, дорогие чернореченцы! С днём рождения нашего села!

**С уважением,**  
экс-глава муниципального образования Чернореченский сельсовет, Почётный гражданин села Черноречья  
**А.Н. МИТИН**

## Уважаемый Максим Александрович, уважаемые чернореченцы, братья и сестры!

Поздравляю вас с важным праздником – Днём села! С основания Черноречья прошло 288 лет – возраст немалый даже для населённого пункта. Много поколений чернореченцев жили здесь – создавали семьи, трудились, защищали Родину, вместе переживали трудные времена, вместе радовались новым достижениям и успехам. Сегодня мы являемся жителями Черноречья, и хочется всем нам пожелать, чтобы эта эстафета жизни была воспринята нами, во-первых, как дар Божий, потому что жизнь даётся один раз, и каждый день важен и уникален; во-вторых, как возможность преуспеть в добродетели – чтобы наша жизнь и жизнь ближних соответствовала Божьему замыслу о нас. И если мы преуспеваем в этом хоть сколько-нибудь, то, верю, следующие поколения также будут достойными продолжателями дела благоустройства своей малой родины – села Черноречья, а мы исполним отчасти своё земное предназначение.  
С праздником!

**Настоятель прихода храма Казанской иконы Божией Матери с. Черноречья иерей Ярослав КРАЙНОВ**



## Уважаемый Максим Александрович!

### Жители села Черноречья!

Поздравляю вас с дорогим каждому из нас событием – 288-летием села Черноречья!

Желаю вам и всем жителям села здоровья, счастья, радости, успехов и благополучия!

*\*\*\*  
Живи, родное село,  
Радость солнышком лётся сейчас.  
Держи времени крепче весло!..  
Ты – надежда и счастье для нас.  
Живи вечно, родное село!*

**С уважением, Почётный гражданин села Черноречья, член Союза писателей России**  
**Николай Александрович ВОЛЖЕНЦЕВ**

## Дорогие мои земляки, уважаемые чернореченцы!

Завершаю работу над новой книгой «Русь моя – Черноречье». В ней вы найдете рассказы, легенды, сказания и байки о жизни старинного казачьего села Черноречья начиная с XIX века и по сегодняшний день.

Это история жизни казачьей станицы, отражающая судьбу всей страны в ее успехах, достижениях и в годы испытаний. Это книга о радости жизни, о любви к родному краю, о верности отчей земле.

В ней собраны мной сказки и байки земляков, рассказы моих родителей, мои впечатления и наблюдения. Я надеюсь, что она донесет до читателя богатый казачий характер и уклад моей милой станицы – Черноречья.

Если вы хотите приобрести книгу, обращайтесь в администрацию села к Илье Александровне Плотноковой.  
Тел. 39-39-80.



## «Соберём ребёнка в школу»

12 августа 2024 года село Черноречье распахнуло свои гостеприимные объятия для гостей – будущих первоклашек и ребят постарше. Именно здесь, в атмосфере тепла и заботы, был дан старт районной акции «Соберём ребёнка в школу».

Эта добрая традиция, с каждым годом объединяющая всё больше неравнодушных сердец, стала ярким символом поддержки многодетных, малообеспеченных и опекунических семей, а также семей участников СВО. Организаторы акции – администрация муниципальных образований и Советы женщин Оренбургского района – в очередной раз доказали, что в нашем мире всегда есть место для чуткости и сострадания.

Праздник распахнул свои двери в концертном зале местного Дома культуры. С приветственным словом от имени главы администрации муниципального образования Оренбургского района Василия Николаевича Шмарина выступила Мария Вячеславовна Слабоспицкая – заместитель по социальным вопросам – начальник управления образования. Под бурные аплодисменты она вручила виновникам торжества яркие ранцы, доверху наполненные школьно-письменными принадлежностями.

Глава муниципального образования Максим Александрович Митин, обращаясь к гостям с тёплыми словами приветствия, выразил искреннюю благодарность всем социальным партнерам акции. «Ваша поддержка – это не просто помощь, это – неоценимый вклад в будущее наших маленьких чернореченцев, – подчеркнул Максим Александрович. – Уверен, что все добрые дела обязательно вернутся к вам удачей, успехом и процветанием».

Поздравить ребят с наступающим Днём знаний приехали почётные гости:

- \* Любовь Николаевна Демидова – помощник депутата Государственной Думы Российской Федерации Андрея Анатольевича Аникеева;
- \* Андрей Викторович Неверов – депутат Совета депутатов муниципального образования Оренбургский район;
- \* Андрей Владимирович Гусев – председатель совета молодых ученых и специалистов Газопромышленного управления;
- \* Ольга Евгеньевна Терехова и Александр Иванович Матюхин – депутаты Совета депутатов муниципального образования Оренбургский район;
- \* Татьяна Витальевна Донскова – Почётный гражданин Оренбургского района, Почётный житель села Черноречья, директор ООО «Земляки», председатель Оренбургского регионального отделения Общероссийского общественного Движения сельских женщин России;
- \* Валентина Васильевна Овсянникова – председатель общественной организации «Совет женщин Оренбургского района»;
- \* Елена Сергеевна Кишкина – начальник отдела по социальной политике муниципального образования Оренбургский район;
- \* Ильдус Вахитович Ишарин – директор по производству ООО «Строганов»;
- \* Людмила Ивановна Жученко – представитель директора ООО «Мужичья Павловка» Василия Михайловича Фомина;



- \* Ирина Витальевна Гоньшева – директор МБОУ «Школа имени Гоньшева А. И.».
- Благотворители школьникам рюкзаки с наборами канцелярских принадлежностей, а ребятам постарше – подарочные сертификаты на их приобретение.

Настоящим подарком для всех стали выступления артистов МБУ «Центра "Вдохновение"»: коллектив «Звездочки», Злата Ермолова, Анна Шпилева и Сергей Бражников. Активное участие в организации праздника приняли волонтеры чернореченской школы.

После торжественной части гостей ждал ароматный чай с булочками, фруктами и конфетами. А затем праздничную эстафету подхватили герои любимых сказок – Анна Шанаева в роли Незнайки и Тузикова Никита в роли Знайки, которые вместе с ребятами отправились в увлекательное путешествие в Страну знаний.

На творческой площадке под руководством опытных мастеров Татьяны Тузиковой и Дарьи Кондусовой ребята учились делать оригинальные закладки из картона и бумаги, веселые вертушки – из цветной бумаги и карандашей.

Работала благотворительная «школьная лавка», организованная Советом женщин муниципального образования.

Приятным сюрпризом от главы муниципального образования Максима Александровича Митина стали бесплатный попкорн и сладкая вата для всех детей. Яркая фотозона, подготовленная Олесей Скопинцевой, и азартные спортивные игры, организованные Александром Бочкаревым и Светославом Чаревым, добавили празднику ещё больше веселья.

Этот день, наполненный атмосферой искренней заботы и внимания, надолго запомнится ребятам, и взрослым!

В числе спонсоров акции также выступили:

- \* Жильников Максим Александрович – генеральный директор ООО «Краснополье»;
- \* Донсков Денис Евгеньевич – первый заместитель генерального директора ООО «Краснополье»;
- \* Воронина Ирина Владимировна – директор ООО «Р-Парк»;
- \* жители села.

**Справочно:** В 2024 году акцией «Соберём ребёнка в школу» в селе Черноречье удалось охватить более 100 детей из сёл: Черноречье, Нижняя Павловка, Никольское, из посёлка Южный Урал и Красноуральского сельсовета.

**И.А. ПЛОТНИКОВА,**  
председатель Совета женщин села Черноречья

## Славные дела – славный край: итоги лета

Лето 2024 года запомнится нам не только теплом и солнцем, но и яркими достижениями наших земляков, которые вновь доказали, что родной край силен и сплочен в своих устремлениях.



Глава муниципального образования **Максим Митин** награжден знаком отличия губернатора Оренбургской области «За содействие специальной военной операции». С первых дней начала СВО Максим Александрович не только организовывал сбор гуманитарной помощи, но и лично доставлял ее в горячие точки.



**Денис Евгеньевич Донсков**, первый заместитель генерального директора ООО «Краснополье», отмечен Благодарностью губернатора Оренбургской области за большой вклад в социально-экономическое развитие Оренбургского района. Профессионализм и преданность делу помогают развивать регион и создавать новые возможности для жителей.



**Татьяна Витальевна Донскова**, председатель Оренбургского регионального отделения Движения сельских женщин России, директор ООО «Земляки», удостоена почетного знака «Почетный фермер Российской Федерации». Труд и преданность сельскому хозяйству принесли не только урожай, но и заслужили уважение и признание на всероссийском уровне.



**Ирина Витальевна Гоньшева**, директор МБОУ «Школа имени Гоньшева А.И.», награждена Почетной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации. Многолетняя работа и заслуги в сфере образования не остались незамеченными на высоком уровне. Под руководством Ирины Витальевны Чернореченская школа добилась выдающихся результатов, подготавливая молодое поколение к успеху.

Лето 2024 года показало, что наше село богато не только традициями, красивыми природными местами, но и талантливыми людьми, которые создают и вдохновляют. Успехи делают наш край ярче, сильнее и увереннее в будущем. Мы гордимся достижениями наших земляков и искренне желаем им дальнейших успехов!

**И.А. ПЛОТНИКОВА**,  
депутат Совета депутатов муниципального образования

**Поздравляем!**

Уважаемую **Надежду Петровну СТЕПАННИКОВУ** с юбилеем!



**Уважаемая Надежда Петровна!**

Ваша жизнь – яркий пример активной гражданской позиции и преданности общему делу. Вы заслужили глубокое уважение за свой неутомимый труд на благо нашего сообщества, за Вашу доброту, отзывчивость и неиссякаемый оптимизм.

Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, радости и благополучия! Пусть Ваши дни будут наполнены радостью и успехом, а душа всегда будет молодой и полной сил!

С уважением,  
глава муниципального образования  
**М.А. Митин**,  
Совет ветеранов,  
Совет женщин

### Внимание: кулинарный конкурс!

Приглашаем семьи села Черноречья и его гостей принять участие во вкуснейшем конкурсе «Семейный кулинар», который состоится 14 сентября в 16.00 в рамках празднования Дня рождения села Черноречья!

Администрация выделяет 1 500 рублей на продукты для каждой семьи, изъявившей принять участие в конкурсе.

#### Условия участия:

1. Соберите свою самую дружную команду кулинаров (семья, друзья, соседи).

2. Заранее приготовьте самое любимое блюдо вашей семьи – то, что вы умеете лучше всего, и от чего все гости праздника точно пальчики оближут!

3. Удивите односельчан своим кулинарным шедевром и угостите как можно больше друзей!

4. Победителя определим все вместе методом народного голосования!

Самых гостеприимных и умелых кулинаров ждут достойные призы!

Заявки на участие принимаются по телефону **39-34-58** (Ирина Александровна, ДК села Черноречья).

Вопросы по телефону: **39-39-80** (Инна Александровна).

Присоединяйтесь к кулинарному веселью!

## Сердца, согревающие Родину

С самого начала специальной военной операции мы с инициативной группой из общественной организации «Совет ветеранов села Черноречья» стали «серебряными» волонтерами, потому что не могли оставаться в стороне. Начали со сбора гуманитарной помощи. Затем по всей стране проводилась акция «Тепло родного дома», и мы поддержали её, собрав подарки нашим ребятам к Дню защитника Отечества.

Мы – патриоты своей страны, хотим помогать и делать все от нас зависящее, чтобы поддержать военнослужащих и приблизить победу. Сельчане передают посылки с продуктами, многие женщины вяжут шерстяные носки и передают нам для сбора посылки. Основное направление нашей работы – изготовление маскировочных сетей. Материалы нам закупают на средства, которые жертвуют наши жители.

Все мы, сельские жители, привыкли к труду, у каждого большой огород, но всё же находим время на добрые дела. С нами работают и дети, и это тоже важное направление нашей рабо-



ты. Еще одно постоянное направление – поддержка людей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. В основном помощь оказывается пожилым людям, которые нетрудоспособны. Всё, что мы делаем, – это общее дело для всей страны.

Во всех наших начинаниях мы благодарны главе администрации **Максиму Александровичу Митину**, а также **Инне Александровне Плотниковой** – они во всем идут нам навстречу и с благодарностью отвечают на все наши предложения и инициативы.

**Наталья Тимофеевна ЛЯЛИКОВА**,  
член общественной организации  
«Совет ветеранов и инвалидов»,  
«серебряный» волонтер села Черноречья

## С началом нового учебного года!

Дорогие ученики, уважаемые родители, педагоги!

От всей души поздравляю вас с началом нового учебного года! Пусть этот год будет наполнен интересными открытиями, яркими событиями и, конечно же, успехами!

Прошедший учебный год запомнился нам многими яркими событиями и достижениями.

В 2023-2024 учебном году в школе на начальном, основном и среднем уровне образования обучались 254 учащихся, на дошкольном уровне – 73 воспитанника.

Важнейшими показателями образовательного процесса являются показатели успеваемости и качества обученности учащихся. Количество хорошистов и отличников составило 47% (20 – отличников, 88 – хорошистов).

В этом году у нас было 49 выпускников: девятиклассников – 29, одна одиннадцатиклассница и 19 дошколят. За семь лет выпускники показывают высокие результаты сдачи ЕГЭ и ОГЭ. На протяжении семи лет образовательное учреждение в рейтинге Оренбургского района по итогам ЕГЭ входит в пятерку лидеров образования.

В течение года воспитанники дошкольного уровня образования принимали участие в мероприятиях и конкурсах различной направленности.

Стали победителями и призерами районной конференции «Юные исследователи», активно участвовали во Всероссийских проектах «Эколята – Дошколята» и «Эколята – Молодые защитники природы». Кроме того, ребята приняли участие в районной акции «Цветочная поляна» –

посадили и вырастили рассаду цветов. Успешно сдали нормы ГТО.

Школьники приняли активное участие в 111 мероприятиях различной направленности, в которых участвовали 93% учащихся, в конкурсном движении – 41%, качество участия – 61% (это победители и призеры). Среди значимых побед стоит отметить призеров областного чемпионата по оказанию первой помощи – семью Фальковых, победителей районной конференции «Шаг в будущее науки», лауреатов конкурса «Папа, мама, я – спортивная семья» – семью Лихолетовых. Семья Шустер стали участниками Всероссийского форума «Родные и любимые».

Наши дети – призеры и победители областного конкурса «Многонациональное Оренбуржье», фестиваля «Отчизны верные сыны», участники и финалисты регионального этапа Всероссийского конкурса «АгроНТРИ», Всероссийской конференции «Россия – мое Отечество!», Всероссийского фестиваля «Леонардо». Кроме традиционных побед в исследовательских конференциях районного, областного и всероссийского уровня, наши ребята впервые стали победителями Первой муниципальной аграрной олимпиады «Сила земли». Средства на призовой фонд выделило общество «Краснополье» (генеральный директор **Жильников Максим Александрович**, финансовый директор **Донскова Татьяна Витальевна**). Приняли участие в областном чемпионате «Робофест», также призёром регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников во литературе стала **Халилова Виктория**. Во Всероссийском конкурсе «История местного самоуправления», в котором принимали участие более 1000 человек со всей России, 2 место заняла **Гукасян Милена**.

Важно отметить, что в этом году в муниципальном центре непрерывного повы-

шения квалификации, открытом на базе нашей школы, приняли участие в качестве спикеров 70% педагогических работников. Два классных руководителя приняли участие во всероссийском форуме классных руководителей, 4 – в региональном форуме классных руководителей, 2 – в межрегиональной научно-практической конференции, 2 педагога стали участниками всероссийского форума педагогов сельских школ. 4 учителя являются руководителями районных методических объединений. За этот год наши учителя более 40 раз приняли участие в качестве спикеров, экспертов, членов жюри в мероприятиях педагогического сообщества. Все педагогические работники имеют 1 и высшую квалификационные категории. В этом учебном году ещё трём педагогам была присвоена высшая категория.

В 2024 году в Оренбургском районе в третий раз прошел конкурс ученических проектов «Школьный бюджет». Конкурс помогает развивать у детей проектное мышление и способствует модернизации, преобразению школьных пространств. По итогам конкурса грамотой финансового управления и управления образования администрации района за 1 место и сертификатом на сумму 499 800 рублей награждена команда учеников нашей школы, представившая проект «Умная школа».

Также в этом году лучшие выпускники школы посетили г. Копыль Минской области Республики Беларусь во время юбилейного празднования освобождения Белоруссии от фашистских захватчиков. Органы местной власти выделили средства на поездку, и ребята узнали много нового и познавательного.

**И.В. ГОНЬШЕВА**,  
директор школы МБОУ «Школа имени Гоньшева А.И.»

